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Werkzoekenden die door de controledienst van VDAB gesanctioneerd worden, hebben de 
mogelijkheid om beroep aan te tekenen bij de arbeidsrechtbank. Vooraleer de 
controledienst een beslissing neemt, krijgen de betrokken werkzoekenden de kans om 
gehoord te worden. Tijdens dit verhoor kunnen ze hun kant van het verhaal vertellen en 
eventuele bewijsstukken voorleggen. Op die manier kan de controledienst een objectieve 
en correcte beslissing nemen. Tijdens het verhoor kunnen ze zich laten bijstaan of 
vertegenwoordigen. In sommige gevallen mogen ze ook een schriftelijke toelichting geven 
in plaats van naar het verhoor te komen.

In antwoord op schriftelijke vraag nr. 151 van 21 december 2018 van voormalig 
parlementslid Emmily Talpe stelde de minister dat hij nog niet over gegevens beschikte 
rond sancties en beroepen die daartegen werden ingesteld. Daarom kreeg ik nu graag een 
antwoord op de volgende vragen voor het tweede semester van 2018.

1. a) Hoeveel uitnodigingen voor een verhoor werden door VDAB verstuurd?

b) Hoeveel werkzoekenden hebben de kans gegrepen om gehoord te worden door de 
controledienst? Graag het absolute aantal en het aanwezigheidspercentage.

2. In hoeveel van die hoorzittingen lieten werkzoekenden:
a) zich bijstaan;
b) zich vertegenwoordigen?

3. In hoeveel van die hoorzittingen werden werkzoekenden bijgestaan of 
vertegenwoordigd door iemand van de vakbond waarbij ze waren aangesloten?

4. In hoeveel gevallen gaven de betrokken werkzoekenden een schriftelijk verweer in 
plaats van naar het verhoor te komen?

5. In hoeveel gevallen konden de werkzoekenden/vertegenwoordigers hun gelijk 
aantonen?

6. In hoeveel gevallen tekenden werkzoekenden beroep aan bij de arbeidsrechtbank?

7. Hoe vaak werd een vonnis uitgesproken door de arbeidsrechtbank?

8. In hoeveel van deze vonnissen werd:
a) de originele beslissing van de controledienst bevestigd;
b) de beslissing herleid;
c) de beslissing vernietigd?
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1. a) In het 2e semester van 2018 werden 5.111 werkzoekenden uitgenodigd voor 
verhoor.

b) 1.669 Werkzoekenden waren aanwezig voor verhoor. Dit is 32,6%.

2. a) 373 werkzoekenden lieten zich bijstaan.
b) 263 werkzoekenden lieten zich vertegenwoordigen.

3. Bijstand en vertegenwoordiging worden vrijwel altijd opgenomen door iemand van de 
vakbond. We hebben hier geen exacte cijfers over. 

4. 198 werkzoekenden dienden een schriftelijk verweer in.

5. De aard van de beslissingen wordt niet opgedeeld naar aan-of afwezigheid tijdens een 
verhoor. 

6. In 2018 tekenden 348 werkzoekenden een beroep aan bij de arbeidsrechtbank. 
Hiervan werden 93 dossiers herzien door de controledienst. 

7. In 232 dossiers werd een vonnis uitgesproken door de arbeidsrechtbank. 

8. a) in 101 dossiers werd de beslissing van de controledienst bevestigd.
b) in 95 dossiers werd de beslissing van de controledienst herleid.
c) in 32 dossiers werd de beslissing van de controledienst vernietigd. 


